



绿色发展的“丽水之干”

问海借力加强合作 创新驱动加快发展

吴晓东赴浙江清华长三角研究院对接工作

本报讯(记者 叶江)近日,市委副书记、市长吴晓东带领市发改委、市科技局、市水利局等部门负责人赴浙江清华长三角研究院对接工作,与该院党委书记、院长王涛等进行座谈交流,共商院地合作事宜。副市长徐光文参加。

吴晓东一行先后考察了浙江未来技术研究院、浙江清华柔性电子技术研究院和浙江清华长三角研究院下属的生物技术研究所、环境研究所等机构,实地了解该院在科技成果转化、新技术新产品研发及合作项目进展等方面的情况。

吴晓东感谢浙江清华长三角研究院对丽水发展的支持。他表示,与浙江清华长三角研究院合作是落实全市“两山”发展大会精神,深入融入长三角一体化发展大局,问海借力、借智发展的重要举措。当前,丽水全市上下正大力弘扬践行“浙西南革命精神”,以“丽水之干”

创新实践“两山”理念,深入推进生态保护和绿色发展,大力发展生态、新兴产业。研究院以科技创新为引领,将会为丽水产业的培育发展提供强有力的科技和人才支撑,大大提升丽水的科研创新能力。希望双方继续深化交流,梳理合作内容,拓展合作领域,加强环境保护、现代农业、水产业、数字经济等方面的合作,推动科研成果在丽水落地转化,实现共赢发展。丽水将在政策、服务等方面提供全方位支持,共同做好高质量绿色发展这篇文章,打造院地合作新模式。

王涛表示,研究院与丽水的合作越来越紧密,联系越来越广泛。下一步,研究院将充分发挥自身优势,在更好融入丽水生态发展、完善创新机制等方面多做工作,把更多优质创新资源布局在丽水,让更多科技创新成果转化在丽水,推动院地合作更上一层楼,以务实行动为丽水高质量绿色发展作出贡献。

给绿色发展赋能,真正以“丽水之干”担纲“丽水之赞”。

2019年一季度,全市生产总值同比增长9.8%,增幅继续保持全省第一。在国民经济和社会发展计划15项主要经济指标中,丽水市的增幅有12项排全省前三位。

生态产品加速兑换市场价值

在2019年2月份召开的全市“两山”发展大会上,丽水市委在全国首次提出要实现高质量绿色发展的目标。

美好生态成为“经济要素”,是探索生态产品价值实现机制的重要方向。在丽水,“绿水青山”转化“金山银山”的通道正加速打通,让生态产品在各个领域兑换出市场价值。

贴有“丽水山耕”标志的农产品,市价平均提升30%以上,溢出的部分是“生态”附加值。

(下转第七版)

以“丽水之干”担纲“丽水之赞”——奋力书写“两山”时代答卷

本报记者 阮春生

早在2006年7月29日,习近平同志在任浙江省委书记时,就给予丽水“绿水青山就是金山银山,对丽水来说尤为如此”的殷切嘱托。

从此,丽水始终坚持走绿色发展之路,绘就一幅幅“两山”发展的美丽画卷。

2018年4月26日,习近平总书记深入推动长江经济带发展座谈会上,再次用102字点赞丽水。

自此,丽水又迈上了以“丽水之干”担纲“丽水之赞”,加速推进“两山”发展的赶超征途。

2018年以来,丽水先后成为国家首个生态产品价值实现机制试点市,被生态环境部命名为“两山”实践创新基地,被国家林草局确定为全国唯一的国家公园设立试验区……

站上绿色发展新制高点

作为习近平总书记“两山”理念的重要萌发地和先行实践地,十多

年来,丽水始终不忘初心、牢记使命,在科学发展征程中奋勇争先。

丽水始终坚定生态优先、绿色发展的核心战略定力,一张蓝图绘到底,一任接着任一任,实现了生态保护与经济发展的双丰收。2006年以来的12年间,全市生态系统生产总值(GEP)增长1.2倍,地区生产总值(GDP)增长2.9倍,一般公共预算收入增长4.2倍,城乡居民收入分别增长2倍和4.1倍。生态环境状况指数实现“十五连冠”,农民收入增幅实现“十连冠”,平安建设群众满意度实现“五连冠”。

特别是2018年,习近平总书记赋予丽水的“丽水之赞”如浩荡东风鼓干帆,引领和激励着全市干部群众上下同欲、满怀豪情投入“丽水之干”,交出了一份靓丽的成绩单:全市地区生产总值增长8.2%,增幅创下五年新高,位居全省第一;18项经济指标有14项增幅跻身全省前三,9项位居全省第一。

在绿色发展的前进道路上,丽水蹄疾步稳、稳中求进,为新时代丽

水跨越发展打下了坚实的基础。

丽水立足生态这个最大优势,坚决改善生态环境筑牢生态屏障,建设最美生态放大生态优势,推进生态改革激活生态价值,先后承担起国家生态文明先行示范区、“诗画浙江”大花园最美核心区的创建重任。

2018年,经过不懈努力,丽水进一步成为全国首个生态产品价值实现机制改革试点市、全国唯一的国家公园设立试验区,在新时代全国生态文明建设全局中赢得了先机,站在了前列。随着长三角一体化和全省大通道建设加速推进,丽水交通条件、区位优势、发展条件将进一步改善,正在全面迎来加快发展、跨越发展、高质量发展的明媚春天。

习近平总书记作出的“丽水之赞”,使丽水这个默默无闻“养在深闺人未识”的山区市,历史性地走到了全国生态文明建设的最前沿。

“人是要有点精神的!”市委今年又在全市启动浙西南革命精神的弘扬践行活动,以这片土地上特有的红色革命精神,为全市党员干部立根铸魂,

美丽山居

近日,雨后清晨,遂昌县大柘镇车前村云海涌动,山峰、村庄在云雾中若隐若现,宛若仙境。一个村、一处景、一幅画,近年来,遂昌县紧跟乡村振兴战略,依托美丽乡村建设,让全县农村呈现出一幅幅美丽山居图。

记者 雷宁 通讯员 章建辉 摄



搭乘“一带一路”快车 释放生态产品价值

“丽水山耕”向国内外展示我市优质土特产

本报讯(记者 徐小骏 通讯员 梅丽森)这几天,首届中国—中东欧国家博览会暨国际消费品博览会、第21届中国浙江投资贸易洽谈会正在宁波火热举行。作为博览会的重要特色内容,在“品字标”主题展区,遂昌蜂蜜、缙云黄茶、青田稻米等“丽水山耕”产品与吉利汽车、奥克斯空调一道入驻展区,向国内外集中展示我省近年来在推动公共品牌建设方面的工作成果。

“丽水山耕”是国内首个覆盖全区域、全品类和全产业链的地级市农产品区域公用品牌。近年来,我市以打造“丽水山耕”区域公用品牌为切入点,努力践行“两山”理念,打开转化通道,从农产品“田间到餐桌”全产业链着手,双向解决消费者需求和农业主体服务相关问题,积极

推动农业供给侧改革。截至2018年年底,“丽水山耕”加盟企业863家,合作基地1122个,累计销售额135.2亿元,产品平均溢价率30%以上,品牌价值26.59亿元。

“都是大山里酿出来的最纯正的蜂蜜,大家快过来尝尝鲜。”在“丽水山耕”功能区,张根土一边小心翼翼地割着蜂蜜,一边吆喝起自家产品。作为遂昌西畈乡西畈村土生土长的养蜂人,张根土与蜜蜂已经相伴了几十年。2015年,他创办起遂昌甜蜜园蜂业专业合作社,并经常带着土蜂蜜参加各类农博会和农产品推介会。在他的努力下,遂昌土蜂蜜品牌“张峰霸”名气越来越大。

“去年合作社销售额突破了1000万元。”张根土介绍,现在随着

合作社蜂蜜生意越做越大,自己又开始从村里的留守老人、低收入农户处收购蜂蜜,并利用连锁店及网销平台输出品牌。如今,在外务工的年轻人也渐渐返乡念起了“甜蜜经”。

戴达邦是宁波人,趁着端午假期,一早就带着家人来到展区选购丽水土特产。“丽水山好水好,生产出来的农产品非常好。我和家人已经喝了十多年的丽水蜂蜜,这次知道博览会专门有丽水展区,所以特意过来看看。”戴达邦表示。

缙云黄茶是缙云乡愁富民产业的代表,以其“三黄透三绿”的独特品质深受消费者青睐,屡次斩获各类博览会金奖,并成功入选了2016年G20杭州峰会官方指定用茶。在中国茶叶区域公用品牌价值评估中,连续四年被评为最具溢价力品牌,2019年品牌

价值2.3亿元人民币。

“通过多年发展,缙云黄茶种植面积已达1.2万亩,总产值6300万元。今年最高价的茶叶卖到了15800元一斤,已经成为了缙云的一张金名片。”缙云黄茶展位相关负责人表示,希望借助本次国家展会,将缙云黄茶推销到全世界。

在“丽水山耕”品牌的助推下,好产品卖出了好价钱,丽水农民也由此实现了增收致富,真正践行了“绿水青山就是金山银山”的理念。“丽水市农业投资发展有限公司副总经理刘志龙介绍,多年来,“丽水山耕”产品一直坚持质量安全有保障、全程追溯和监管、传承农耕文明的理念,本次博览会更好地接轨了国际,在展示我市优质土特产的同时不断释放生态产品价值。

龙泉一村支书荣获“中国生态文明奖先进个人”

本报讯(记者 叶浩博 通讯员 郑茹茹)近日,从2019年世界环境日全球主场活动传来好消息,龙泉市溪头村党支部书记曾志华荣获“中国生态文明奖先进个人”。

“中国生态文明奖”是经中央批准,生态环境部主办,中国生态文明研究和促进会承办的政府奖项,旨在表彰和奖励在生态文明建设一线和实际工作中,对生态文明创建实践、理论研究和宣传教育等方面作出重大贡献的集体和个人,每三年评选一次。第二届“中国生态文明奖”于今年

2月启动,在党和国家有关部门(单位)、各省(区、市)生态环境主管部门推荐的基础上,经国家权威专家和部门评审,全国共评选出35个先进集体和54名先进个人。

曾志华自2008年开始,先后担任龙泉市宝溪乡溪头村村委主任和党支部书记。他怀着浓浓乡愁情结,带领村民保护、改造溪头村,再塑魅力宝溪,让它登上了“美丽经济”的大舞台。

在曾志华带领下,溪头村先后荣膺2013年浙江最美村庄、2014

年度住建部人居环境范例奖和2015年国家美丽宜居示范村试点村。而他本人也先后荣获丽水市(十佳)最美河长、浙江省千名好支书、浙江省最美风景人、浙江省新农村带头人“金牛奖”等荣誉称号,还被聘为丽水市农家乐民宿专家库首席专家、丽水市乡村振兴美丽乡村策划与建设首席专家。

曾志华始终坚持“保护为主、建设为辅”的理念,秉持把溪头村建得更加舒适宜居、让村民过上美好幸福生活的初心,沿着生态保护的路径,沿着

“绿水青山就是金山银山”的发展道路全力迈进,开启了建设龙泉魅力乡村新热潮。

在曾志华的努力下,溪头村有了翻天覆地的变化,吸引了全国乃至世界的目光。2013年,溪头村引来中国、美国、意大利、日本、韩国等国的知名建筑设计师,合力设计16幢竹建筑,建造世界第一个“竹建筑公社”。伴随竹建筑设计师作品落户溪头,这个偏僻山村正带着千年瓷窑文化、竹文化和优质山水生态资源,从容地走上一条乡村休闲旅游的阳关大道。

重温,为了更好地再出发

每一次重温,都是精神的再升华;每一次对标,都是梦想的再起航。近日,在新时代美丽乡村讲习中心,一场党员集体“政治生日会”开得庄严而热烈。生日会上,该县文保所干部项莉芳重温了入党誓词,追寻入党初心。

入党誓词蕴含着党员对党的深情,承载着个人的理想信念,表达着自己的梦想追求。每一名共产党员,从面向鲜红的党旗庄严宣誓那一刻起,就在心灵最深处刻下了精神契约,在人生道路上立起了永恒尺度。重温入党誓词,看一看自己对党的信仰是否坚定,对党的忠诚是否可靠,对党的感情是否真挚,对党的承诺是否兑现,不仅是一次灵魂洗礼,也是一次航向校准。可以说,重温的意义,在于用初心校正观念和行动,实现更好地再出发。

组织入党一生一次;思想入党一生一世。然而,有的党员把入党当成个人进步的跳板、赢得信任的筹码;有的党员入党前拼命干,入党后减一半,先进“一阵子”而不是先进“一辈子”;还有的党员讲利益不讲主

义,富口袋不富脑袋,甚至不信马列鬼魂,不守底线闯红线。事实证明,忘记了入党初心,丢掉了党员“户口本”,就不知道为了什么出发,不懂得“我是谁、依靠谁、为了谁”。

合格是党员的“资格证”。有了党员“身份证”,并不一定能获得党员“资格证”;在组织上入党,并不代表在思想上入党。如果忘记了政治生日,不熟知党的制度规定,不严肃认真参加党的组织生活,就可能被淘汰,甚至走上违纪违法的歧路。

景宁推出“政治生日会”是党内政治生活方式载体的可贵创新,能够为“大熔炉”添柴升温,有助于强化党员的组织意识、提升党性修养。越是新时代,越不能忘记奋斗的初心;越是新征程,越不能背离出发的原点。今天,只要广大党员时刻不忘入党初心、不忘入党誓词,时刻牢记使命、不懈奋斗,就一定走好新时代的长征路。

(一言)